

淇滨晚报



2008年6月5日 星期四 农历戊子年五月初二 今日8版 总第1520期 网址://www.hbrb.com.cn 国内统一刊号:CN41-0090 鹤壁日报社主办 热线:3313880

把爱心款用在刀刃上

我市抗震救灾资金和物资审计工作全面启动

晚报讯(记者 原昆鹏)四川汶川大地震牵动着无数人的心,我市广大市民心系灾区,积极踊跃地捐款捐物。捐款捐物之后,也有不少人担

心,大家所捐的钱和物能真正惠及灾区群众吗?现在,市民们可以放心了,因为从6月4日起,市审计局将对我市抗震救灾的资金和物资进行审

计。接受此次审计的单位有各级财政部门、民政部门、红十字会、慈善总会、青少年发展基金会。审计

的重点是,财政专项拨款和社会各界捐赠款物的实际情况,救灾款物管理情况,救灾款物转拨情况,救灾款物收入、管理中存在的问题等。

通过审计,可以促进救灾款物管理制度的完善,加强对抗震救灾资金和物资的监管,确保救灾款物真正用于灾区,惠及受灾群众。

今日看点

高考期间天气晴好

▲2版/鹤壁新闻

请呵护我们共同的家

▲3版/鹤壁新闻

高考心理调适宝典 巧防高考怯场

▲4版/特别关注



防火宣传进麦田

6月4日,消防官兵在麦田里为农机手及村民讲解麦田防火知识。

当日,市消防支队的官兵深入到浚县白寺乡刘裴洼村,现场为麦收的农机手及村民讲解麦田防火知识,并教农机手及村民正确使用灭火器。

我市是国家优质小麦和商品粮基地。为全力保障麦收安全,市消防支队的官兵分赴全市各县区,现场为麦收保安全。

李国庆 姜红伟 摄

“规模扩张”与“内涵提升”并重

——访市旅游局局长徐伟

晚报记者 邓少华

“市委提出发展大工业、建设大城市的总体思路完全符合鹤壁发展的实际和需要,也为鹤壁未来发展勾画出美好的蓝图,让我们看到了新的希望和目标。”市旅游局局长徐伟说,市委提出建设大城市的目标后,在全市旅游行业引起了强烈反响,他认为建设大城市应走规模扩张与内涵提升并重之路。

徐伟说,建设大城市规模扩张是必走之路,这包括城市框架和人口数量,没有规模就不可能成为大城市。同时,建设大城市的另一个重要问题就是内涵提升。在建设大城市的过程中,我们应避免急功近利,特别是急剧的人口膨胀,避免因人口膨胀带来的人口整体素质降低等一系列问题。城市的人口素质上不去,城市特色就不会显现,作为区域中心的地位就不会确定。城市应是一个知识、智力、资金、科技密集型的区域,没有高素质的人才,其内涵提升、社会发展就会受到限制,所以在扩大规模的同时,重点应抓好内涵提升。

如何提升城市内涵,徐伟也谈了自己的几点建议:

突出文化主题

在城市扩张过程中,首先要将新老区、淇县的文化主题明确下来。如果城市没有文化主题,就没有自己的灵魂和

个性,没有自己的特点,那么这座城市就不具有影响力、不具有吸引力、不具有美誉度,所以一定要把文化主题定下来。在城市规划建设中要坚持以人为本,突出文化主题,提升文化品位,注入旅游要素,形成城市景观,彰显城市个性。没有个性的城市是不具有生命力的,要想与周边城市有差异性,一定要打造具有鹤壁特色的文化主题,要坚持市市区主题文化一体化。在三个城区的规划建设和文化主题打造上,要注入旅游要素,要让所有到鹤壁的人感到和谐、宜居、宁静,要借助于新区的绿化资源和淇河资源,打造生态城市、宜居城市。

提升市民素质

提升市民素质包括两部分,一部分是提升现有市民的素质,另一部分是提高在城市化进程中一些非城市人口转变成市民一部分人的素质。如何提高市民的整体素质,这是一个值得研究的课题。建议加大高校园区的建设,培养人才,服务经济社会发展,特别是满足我们发展大工业、现代化农业的需求,建设一些高校和增加职业培训学院数量,吸引更多的人来鹤壁求学、就业、发展、生活。

引进各类人才

要引进一些高素质的青年人才,一座城市有青年人才来支撑才能有活力,同时也需要青年人才为新兴城市创新、创造个性、打造时尚。另外,建议出台优惠政策吸纳一些高端人才,特别是一些离退休高端人才,比方说,我们可以吸引一些国内著名高校、研究机构的教授来鹤壁生活定居。建设一些高端人才公寓,对不同层次的高端人才采取不同的人才优惠政策,吸引他们来鹤壁居住和生活。这些人的到来,不仅会繁荣房地产市场,同时将会给鹤壁带来资金、技术、项目、信息等等。

增加更多服务功能。利用区位优势打造新区与淇县之间的产业带,建议以资金规模大、科技含量高、无污染项目为主,摆放食品、纺织、物流等项目。建议建设大宗商品集散中心,义乌就是个好的例子,不但有本地的商品,也有全国各地的商品,这样可以带来人流、物流、信息流,还可以吸引人气、聚集财气、提升名气。山城区要进一步提升城市管理水平,谋划区域布局,完善服务功能。淇县应尽可能保持朝歌古城的历史原貌,将其打造成一个大的旅游景区,彰显殷商文化内涵。

完善城市功能 新区发展到现在,城市功能在不断完善,但在购物、食宿、出行、休闲等方面还存在不完善之处,这在一定程度上限制了旅游业的发展,功能的完善需要在城市规划、布局、建设等方面进一步谋划,把新区打造成一个处处是景、处处是绿的大景区,建设成森林城市、花园城市、宜居城市。

明确主导产业

市委、市政府提出要把新区城北、金山、东杨三个工业园区组建成新区加工基地,大力发展加工业、高新技术产业、先进制造业和具有一定技术含量的劳动密集型产业,形成独特的优势产业。同时提出在新区南部规划建设商务中心、体育中心、艺术中心和图书馆,即一馆三中心。建议以一馆三中心为依托,打造生态、宜居、休闲娱乐中心,一方面服务市民,另一方面还可以吸引周边地市的人来鹤壁休闲、娱乐。这不仅可以促进房地产市场的发展,还可以聚集人气,打造鹤壁的休闲娱乐城,为旅游

预告

6月5日晚8时 文艺晚会 市群艺馆专场《充满爱心》

6月6日晚8时 数字电影 《黄石的孩子》

6月7日晚8时 数字电影 《双食记》 市文化局



总值班 刘春有 编辑 郭红艳

市第一人民医院眼科(新区) 准分子激光治疗 仪治疗近视、散光 暑假期间学生优惠200元 咨询热线:3331338 3331330

FAPAI 法派西服,真的爱你 电话:3317818 地址:新世纪广场东区北头

热烈祝贺中国邮政储蓄银行 鹤壁市分行开办小额贷款业务! 贷款对象:小微企业主、个体工商户、农户。无须抵押、质押,手续简便快捷,服务优质。详情咨询:3367177

同在一方热土 共建美好家园 淇滨晚报 鹤壁市城市管理局 联办